
Мониторинг на деМократијата во Македонија 
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мАКедОнсКА ТеЛевизијА
ПРв сеРвис
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1. Теми за кои извеСТуваше

Број на прилози според теми на телевизијата МТВ 1 (13-17 и 20-24 февруари)

македонската телевизија на својот прв 
програмски сервис во известувачкиот период 
објави вкупно 86 прилози на актуелни теми 
од политичките случувања. најмногу од нив 
(27) се за преговорите за формирање влада, 
потоа по 14 прилози за работата на јавните 
институции и владините проекти, а7 прилози-
за работата на сЈо. По 5 прилози се објавени 

за промовирањена владини проекти од пар-
тиите, за партиски реагирања на разни теми 
(здравство, загадувањето) и за редовните ак-
тивности на функционерите во владата. ната-
му, 3 прилози се за состојбите во економијата, 
еден за организирање на изборите, односно 
за истрагата за финансирање на кампањата и 
еден за состојби во образованието.

Тема 1
Организација на изборите (истраги во врска со финансиските извештаи за изборните активности на 
одредени партии)

Тема 3 Проекти и мерки на Владата и на другите институции

Тема 4
Промоција на проекти и мерки на Владата во кои се вклучени политичките партии преку нивните 
лидери или претставници (пред се Никола Груевски)

Тема 6
Редовни активности на претставници на Владата и на институциите (решавање тековни прашања, 
протоколарни активности итн.)

Тема 7 Работа на Специјалното јавно обвинителство (и други теми поврзани со СЈО)

Тема 11
Предлог за поширока употреба на албанскиот јазик (прилози што подетално го обработуваат предлогот 
за користењето на јазиците и во кои контекстот на преговорите за формирање влада е спореден)

Тема 12 Економија и инвестиции (странски инвестиции, буџетски вложувања, вработеност)

Тема 13 Задолжувања и состојба со јавниот долг

Тема 14 Медиуми

Тема 15 Редовна работа на јавните институции, исполнување или неисполнување на нивните обврски

Тема 16 Разно

Тема 18 Образование

Тема 19 Преговори за формирање влада

Тема 20 Десоросоизација

Тема 21 Активности на политичките партии поврзани со тековни случувања (судство, здравство итн)
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Приод во известувањето кон политичките субјекти на МТВ 1 (13 - 17 и 20 - 24 февруари)

2. ПолиТички СубјекТи

најзастапен политички субјект во цен-
тралните информативни изданија на мтв 1 
во мониторираниот период беше сдсм (41 
прилог), имајќи предвид дека оваа партија 
заедно со дУи беа најекспонирани во прего-
ворите за составување влада. втор најзаста-
пен субјект се функционерите во власта од 
вмро дПмне (34) и уште 32 прилози каде 

како субјект сепојавува партијата вмро 
дПмне. дУи е субјект во 24 информации, 
додека останатите партии имаат незначи-
телно присуство во прилозите. од непарти-
ските субјекти најчесто се појавува сЈо (13 
прилози), Јавното обвинителство во 8 и јав-
ните институции и нво и фондациите во по 
6 прилози.

за најзастапената тема во мониторира-
ниот период, мтв 1 во вестите известуваше 
преку пренесување на ставовите на субјекти-
те вклучени во преговорите за составување 
влада (13 февруари „Политика: Продолжу-
ваат партиските тактизирања“), реакциите на 
домашните и меѓународните претставници 
(14 февруари „Политика: Партиите размис-
луваат, дипломатите апелираат“), како и за 
настаните кои се надоврзуваа на оваа тема, 
како што се протестите на здружението „за 
заедничка македонија“ (24 февруари „ско-
пје: марш за завет за македонија“). во ниту 
еден од овие прилози не се фаворизира став 
на одреден субјект.  

голем дел од информативниот простор во 
централниот дневник е за промовирање на 
владини проекти  за инфраструктурни вло-

жувања, нови лекови, бенефиции за одреде-
ни категории граѓани и економски успеси (13 
февруари „здравство: реконструкција на ве-
лешката општа болница“, 15 февруари „здрав-
ство: нови лекови за рак и хепатитис“,17 фев-
руари „индекс на економски слободи: маке-
донија на врвот со европските држави“). 

од редовните активности на јавните функ-
ционери се следеше традиционалното учест-
во на претседателот Ѓорге иванов на одбе-
лежувањето на празникот свети трифун, по-
сетата на министерката за култура елизабета 
канчевска милевска на Берлин итн. редовно 
се пренесуваа сите информации за работата 
на сЈо, односно за рочиштето за предметот 
за насилствата во општина Центар и за сред-
бата на Јанева и првиот човек на советот на 
јавни обвинители за случајот „Пуч“.
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основна карактеристика на вестите во 

централното информативно издание на пр-
виот програмски сервис на македонската 
телевизија е едноставното (стерилно) из-
вестување, без навлегување во темите од 
јавен интерес и критичка опсервација, ниту 
пак доминира некој став на одреден субјект 
над другите. телевизијата само ги пренесу-
ва ставовите на обете засегнати страни (13 
февруари „вмро дПмне: докази до оЈо за 
струмица гас“ 13 февруари „ЈП струмица 
гас:лажни се тврдењата на васил Пишев“,17 
февруари „вмро дПмне: заев е подготвен 
на секакви пазарења“, 17 февруари „сдсм: 
македонија ќе биде правна држава“)

во ретките примери на пристрасно извес-
тување (10 прилози) се фаворизира работата 
на функционерите од вмро дПмне во власта 
(15 февруари „образование: зголемен итерес 
за програмата „Хоризонт 2020“, 16 февруари 
“здравство: нови лекови за рак и хепатитис“), 
но и на партијата, преку промовирање на пар-
тиски проекти (14 февруари „вмро дПмне: 
33 милиони евра за набавка на здравствена 
опрема“, 20 февруари „вмро дПмне: При-

оритет здравствената инфраструктура“). во 
два прилози новинарот со пофален тон из-
вестува за оценките на американската фон-
дација Херитиџ за достигнувањата на држа-
вата во однос на економските слободи  (17 
февруари „индекс на економски слободи: 
македонија на врвот со европските држави“). 
Фаворизирачко известување има и во прило-
гот за индивидуалните и групните советувања 
на учениците и родителите од страна  на пе-
дагошките служби во училиштата, каде тие се 
претставуваат како решение за проблемите 
во училиштата (13 февруари „образование: 
5.176 советувања на родители на ученици“). 

единствениот прилог со демонизирач-
ки став кон некој субјект е за сЈо, каде во 
негативен тон се оценува настапот на обви-
нителките Јанева и Фетаи на рочиштето за 
случајот со насилствата во општина Центар 
каде првообвинет е екс премиерот и лидер 
на вмро дПмне никола груевски (22 февру-
ари „и после казните обвинителките продол-
жија со навредите кон судијката-дека нема 
елементарно познавање на правото и не за-
служува да биде судија“).


